

اسلام اور نسلی امتیاز

(از مولوی سید نظیر الحسن صاحب سہوانی متعلم رحمانیہ)

یعنی نوع انسان من حیث انسانیت کے بالکل برابر ہیں۔ قومیت، رنگ و نسل کوئی امتیازی نشان نہیں۔ اگر کوئی تمیز ہوتی ہے تو وہ صرف مذہب سے کیونکہ انسانوں کی تخلیق آدم و حوا علیہما السلام ہوئی تو کیا یہ ممکن ہے کہ اسکا ایک لڑکا اور دوسرا بی بی ذات سے ایک کی اولاد دوسرے کے ساتھ نہ بیٹھے۔ ایک دوسرے کے ساتھ کھانا کھا سکے ایک کی شادی دوسرے کے یہاں نہ ہو سکے اسکو عقل سلیم تسلیم کرتی ہے۔ کسی عاقل بالغ کا یہ عقیدہ ہونا اسکی انتہا درجہ کی بیوقوفی کی دلیل ہے مسلمانو! تم قرآن پاک کی تعلیم کو بالکل بھلا دیا کیا تمہیں یاد نہیں کہ تمہیں کیا سبق دیا گیا تھا۔ قرآن پاک میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے وجعلناکم شعوبا و قبسا لتعارفوا ان اکرمکم عند اللہ التقاکم۔ جسے جو تمکو دنیا میں قبائل و قبائل کر دیا وہ محض پہچان کیلئے (کسی شرافت کی وجہ سے نہیں) تم میں معزز شخص خدا کے نزدیک وہی ہے تو زیادہ متقی ہو اس سے صاف طور سے معلوم ہو گیا کہ دنیاوی شرافت اور ذات کوئی شئی نہیں ہے بلکہ حاصل شرافت انفرادی ہے انسان کو اسی کی کوشش کرنی چاہئے جاہلیت کے زمانہ میں عرب میں بھی شرافت کا بہت چرچا تھا۔ نبی علیہ السلام کے ہمنشین بلال عاصییب وغیرہ تھے چونکہ یہ لوگ غلام تھے اسلئے کفار کہہ کر ان کی خدمت کی میں نہیں آتے تھے اور حضور سے درخواست کرتے تھے کہ جب ہم آپ کے پاس آیا کریں تو ان لوگوں کو اپنے پاس سے ہٹا دیا کیجئے بعض دفعہ حضور نے اسوجہ سے کہ شاید یہ لوگ اسلام لے آئیں اپنے دس ایسا کر نیک خیال کیا ہی تھا کہ نور فرماں خداوندی نازل ہوا۔ ولا تطرد الذین یدعون ربھم بالغداۃ والعشی یریدون وجھہم علیک من حسابھم من شیء وما من حسابک علیہم من شیء فطردھم فتکون من الظالمین۔ جو لوگ خدا تعالیٰ کو صبح شام یاد کرتے ہیں تم ان کو اپنے پاس مت ہٹاؤ اگر تم نے ایسا کیا تو تم ظالم ہو گے جب خدا نے تم کو اپنے پاس سے رسول کے متعلق ایسا فرمایا ہے تو کیا تم کو اسکا عذاب کا ڈر نہیں ہم دیگر مذہب والوں کو دیکھتے ہیں کہ وہ اپنے مذہب کی تبلیغ عورتوں کے ذریعے سے کر رہے ہیں مگر مسلمانوں کا حال اسکے برعکس ہے اگر کوئی معزز قوم کا شخص اسلام لائے اور وہ کسی شریف خاندان میں شادی کرنا چاہے تو یہ کسی صورت میں ممکن نہیں یہ صورت تو علم ہی کے ساتھ مخصوص نہیں اگر کوئی بیچ ذات کا شخص کسی شریف خاندان سے راجم میرا کرے یہ بھی ممکن نہیں۔ اگر ان شریف حضرات سے لگنا س امر پر کئی دلیل ملتی ہے تو وہی جواب ملتا ہے جو کفار قریش نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو کیا ام سابقہ اپنے اپنے انبیاء کو دیا کرتی تھیں بڑے افسوس کا مقام ہے کہ آباء واجداد کی اقتدار انگو اتنی محبوب ہے کہ سپر جان و مال قربان کر دینا چاہتے ہیں اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا قربان کوئی حقیقت ہی نہیں رکھتا اور باوجود اس کے دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم مسلمان ہیں حالانکہ مرد کا نسل کا قربان ہے لایوں احد کہ حتیٰ ان احب الیہ من والدہ وولدہ والناس اجمعین۔ کوئی شخص مومن نہیں ہو سکتا جب تک کہ میں اسکے نزدیک اسکے والدین اور اولاد اور تمام لوگوں سے زیادہ محبوب نہ ہو جاؤں لہذا بہتر یہی ہے کہ یہ لوگ آئندہ اپنے کو یا تو مسلمان کہنا چھوڑیں یا اپنے اقوال سے رجوع کریں اور خدا سے توبہ کریں اور وہ لوگ جو کہ اپنے کو جاہلیت سے کہتے ہیں اور بڑے فخر سے اپنے کو سید لکھتے ہیں انکے اندر سے زیادہ یہ مرض پایا جاتا ہے انکو بھی چاہئے کہ وہ آئندہ جاہلیت اور سید کے مقدس نام کی ہنگ ذکر میں مسلمانوں اور غور سے سنو نبی صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ احسن الی جارک تکن مومنا و احب للناس ما تحب

نفسک تنکن مسلما۔ مومن کی علامت ہے کہ وہ اپنے پڑوسی سے اچھا سلوک کرے اور اپنی کھال کھائے۔ ہرگز کسی
 وہی دوسروں کیلئے محبوب نہ رہے۔ آپ ﷺ محبوب رکھتے ہیں کہ کسی مجلس میں چاہیں اور دوسرا کرنا چاہے اور لوگ ذلت کی نگاہ سے
 دیکھیں کیا آپ کو یہ پسند ہے کہ آپ کے کسی رشتہ دار کو شادی کا پیغام دیا جائے اور وہ محض اسے رد کر دیا جائے کہ نسل میں فرق ہے خوب کج ہے کہ
 اس میں آپ کی کفایت ذلت ہے آپ اسکو کسی نہیں برداشت کر سکتے پھر کیا دوسرے ذلت کرنا آپ کو گوارا ہے بخدا اگر آپ کے یہی خیالات ہیں تو مسلمان
 ہونا تو درکنار آپ اور اہل انسانیات ہی سے خارج کئے جائیں گے پھر کیا کرے آپ ایک مسلم کی ذلت نہیں کر رہے بلکہ حقیقتاً تعلیم اسلام کی ذلت کر رہے
 داعا ذنا تہ نہ کہہ سکتے ہیں بلکہ حقیقتاً تعلیم اسلام کی ذلت کر رہے
 حرمت والا شہر اور حرمت والا مہینا اور حرمت والا دن ہے اور سو دوسری حدیث میں آتا ہے کہ خدا کے نزدیک ایک مسلم کی عزت آسمان وزمین کے تہا وہ ہوا
 کر نیسے زیادہ وقیح ہے جس چیز کو خدا اور اسکا رسول محبوب رکھے مگر طبقہ شرفا دار اور اسکو برا سمجھے یہ اسلام دشمنی نہیں تو اور کیا ہے کیا قرآن کی آیت لعدکان
 لکھ فی رسول اللہ اسوۃ حسنہ۔ آپ کو غرور و فخر کر نیکنے تاکافی ہے اللہ کے رسول کا طرز عمل نبوا شام و قریش و انصار اور غلاموں کیساتھ
 کیسا تھا ہر ایک کو اپنے پاس جھلاتے اور شفقت و محبت سے گفتگو کرتے تھے بلکہ خوراکے مکا کو نہ تشریف لجاتے اسی طرح اہل ابھات المؤمنین میں سے
 حضرت زینبؓ کے سوا کسی بھی نبوا شام سے نہیں تھیں بلکہ بعض اہل ابھات المؤمنین قریش سے بھی نہیں تھیں مثلاً حضرت صفیہؓ آپ جی بن اخطب سردار
 یہودی کی بیٹی تھیں اسی طرح حضرت اریقہ بقیہؓ یہی تھیں کیا اسوۃ رسول قابل ہے نہیں جسے خود امتیالی اعلیٰ کر نیکا حکم دیتے ہیں دوسری جگہ فرمایا۔ لا
 یرحمہ اللہ من لا یرحمہ الناس۔ خدا اس شخص پر رحم نہیں کرتا جو لوگوں پر رحم نہیں کرتا اگر تمہیں خدا کی نظر عنایت درکار ہے تو وہ لوگوں ہی پر ترین
 سلوک کرنے چھا حاصل ہو سکتی ہے۔ نبی کے نہیں۔ نیز نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے حجۃ الوداع میں جو فصیح و بلیغ لہجہ اخطبہ دیا تھا اس میں یہ بھی فرمایا تھا کہ افسر
 لعربی علی اعمی و لا بھی علی عربی الا بال تقویٰ کلکم نبوا آدم و آدھمن التراب۔ کسی عربی کو بھی پر فضیلت نہیں اور نہ کسی اعمی کو عربی پر
 فضیلت حاصل ہے البتہ ان دونوں میں سے جو شخص بھی زیادہ متقی و پرہیزگار ہوگا (خواہ کسی قبیلہ اور کس قوم سے ہو) وہی افضل ہوگا تم تمام آدم کی
 اولاد تو آراہم ہی سے پیدا ہوئے تھے۔ غالباً اب تو اسپر اور اولہ قائم کر نیکی ضرورت نہ ہوگی اور اگر ہے تو ہمارے پاس کوئی کمی نہیں اب آراہم بیٹے
 سرور ہل نے ایک سرورہ اسمہ بن زینب کی سرکردگی میں روانہ فرمایا مگر حضور کی بیانیہ بڑھ گئی اسلئے وہ سرورہ واپس آگیا جب حضرت ابو بکر خلیفہ ہوئے آپ نے اس کو
 کو اسمہ بن زینب کی ہی اسپر سالاری میں روانہ کیا اسمہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے آرا ذکرہ غلام زینب کے بیٹے تھے اور ان میں بیٹے تھے اسلئے ہندو لوگوں
 نے حضرت ابو بکرؓ سے کسی تحریر سے اسپر سالار بنانے کو کہا مگر حضرت ابو بکر نے اس سے انکار کر دیا اور فرمایا جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا وہی میں بھی کرونگا۔ حضرت
 عمرؓ کی خلافت کے زمانہ میں حضرت بلال و عمار وغیرہ آتے ہیں دوسری طرف ابو سفیان وغیرہ سرداران قریش بھی آتے ہیں دبا خلافت میں اطلاع کوئی جاتی ہے خدا
 آتا ہے اور حضرت بلال و عمار وغیرہ کو بھی آتا ہے اور ابو سفیان وغیرہ بیٹے راجت تھے اسی طرح تمام صحابہ حضرت بلال کو سردار کہہ کر چلا کر کے تھے حضرت عمرؓ نے
 لوگوں کا خلیفہ مقرر کیا اسمیں اسمہ بن زینب کا خلیفہ زیادہ مقرر کیا اور اپنے بیٹے کا کم جب ان کے بیٹے شکایت کی کہ اسلئے تو مجھے کسی حیثیت سے بڑھے ہو
 نہیں میں مگر آپ نے انکا خلیفہ زیادہ مقرر کیا اور مگر حضرت عمرؓ نے فرمایا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عمر کے بیٹے کو اتنا نہیں چاہتے تھے جتنا کہ اسلئے کو اور اتنا
 کے ہنر و دل واقعات ہیں اسلام نے دنیا کو مساوات کا تہمتی سبق دیا ہے اسلئے ایک کو دوسرے کا بھائی بنا دیا ہے۔ جو قدر صلہ ممکن ہو ان بزرگ خیالات کو
 دماغ سے دھر کر اور متحد ہو کر وہ کام کر کہ تمام عالم کے دلیں تمہاری ہیبت و عظمت اسلئے بیٹھ جائے جس طرح تمہارے اسلاف نے جھٹلائی تھی
 وفقنا اللہ و ایاکم ما یحب و یرضاه۔

بہن ابی
 زینب
 حضرت
 زینب

۱۱۱